

# 用平凡铸就非凡 用执着书写担当

## ——记中铁四局电气化公司浙江铁路分公司总经理周宇

薛庆勇

### 生活点滴 厉行节约

了解周宇的人,都说周宇当了经理那么多年还是老样子,朴实、谦逊。生活中的他,厉行节约。只要是和周宇同住过一个宿舍的都知道,他总是不忘提醒大家出门时不要忘了拔掉热水器的电源,说热水器耗电很大,是个“电老虎”,他们家曾经“深受其害”,有过“惨痛教训”。所以他也躬体力行,每次出门前必做的一件事就是拔掉这个“电老虎”的电源。周宇生活简朴,和大家在一起时,一碗面条就能让他吃得很开心。可能是年轻时有当过老师的经历,很喜欢和大家在一起讲故事,探讨问题,和职工们没有距离感。

### 熬更守夜 率先垂范

2020年,为了嘉兴站改7.30节点的顺利完成,周宇经理那几天一直是带病忙碌着,一直忍受着后背至肩膀的疼痛。雪上加霜的是旧伤没去,新病又来。不知什么原因又引起面颊及两只眼睛红肿。晚上他陪着员工们一起加班,白天电话多,又休息不好,看着顶着两只红肿眼睛还一直忙碌的经理,大家都为他的身体担忧。终于安排好节点施工各项事务后,已到了傍晚下班时刻,在同事们一再的催促下,他才去了医院。此时医院也已下班,只接急诊,不接其他病患。医院看不成,就自己给自己看。在听取了同事的建议又结合自己平时积累的常识,判断可能是因近期太过劳碌,

身体抵抗力下降,什么东西过敏引起的。于是,决定先去药店买点过敏药吃吃看。

吃了一次药后,果然不多时,轻松了一些。不过大多过敏药物都有一个犯困的副作用,为了不影响工作,在还没有完全好的情况下,第二天周宇经理就自行停药。

本来就很繁忙的工作,在节点施工当天,又接到另一项目业主的紧急通知,计划近日审计,要求提交相关资料,作为最终竣工决算的依据。经理要求项目主要领导和各相关部门负责人,从各工点当晚20:00点前赶到分公司杭州驻地召开紧急会议。于是,周宇经理安排好嘉兴项目晚上的施工工作,下午5点多从嘉兴出发赶往杭州。在杭州开完会后,9点多钟又马不停蹄,带着几位白天在各自岗位上忙碌的信号老将,风尘仆仆的于深夜23点返回嘉兴项目,参加晚上重要的“7.30”节点施工。周宇经理在工作上的这种韧劲和拼劲,带动了所有员工,大家鼓足干劲,最终取得了“7.30”节点施工的顺利完成,得到了建设、设计、监理及设备单位的一致认可。

### 慧眼识才、爱才惜才

周宇1997年参加工作以来,从一名普通的技术员做起,经过20多年在工作上孜孜不倦的努力,成长为现在的公司副处级职业项目经理兼浙江铁路分公司总经理,从基层一步步走来,每一个岗位他都脚踏实地积累了丰富的技术和管理知识和经验,让他在如今的项目管理上和解决技术难题上做到游刃有余。他不仅自己努力钻研、孜孜以求,还时常鼓励和带领年轻技

术人员在工程技术、施工工艺、材料使用、工作方法上创新创效。而且经常在工期紧、任务重、技术员力量跟不上的情况下,亲自挂帅,攻坚克难。在加班试验过程中,从来不忽略对年轻人员的培养,一边试验一边手把手指导年轻人,把自己的实战经验毫无保留地传授给他们。设备机械室内外就是理论结合实际的现场实践课堂,这对提升年轻技术人员的实力起到了很大的推动作用。作为项目领导,他慧眼识才、爱才惜才。几年来,把有才干、有能力的年轻人推到了重要岗位,给他们施展才华的平台。他还经常对从一线走上管理岗位的专业技术人员说,台上3分钟,台下10年功,有动手的机会还是要多动手,放弃专业就等于自废武功。不管现在在什么岗位,专业技术都不能丢,施工过程中任何情况下都要做到心中有底,出手有数。他是对年轻员工谆谆教诲的师长、领路人;是关心员工,时刻把员工利益放在心上的大家长。

### 孜孜不倦,硕果累累

如今步入领导岗位多年的他,经常是上午这个项目,下午另一个项目,浙江省几乎所有地市的往返奔波,长时间繁忙工作休息不好的他,总结出了一个另类休息法,任务不急、身体允许的时候他喜欢自己开车,他说一开车精神全集中到开车这件事上了,放空大脑,什么都不想,让高速运转的车轮代替平时高速运转的大脑。这些年来不懈努力的工作,也使他取得了硕果累累的成绩:2010年,他提出利用“中继站”方式进行杭州东站第三大步过渡施



周宇经理在嘉兴站新建信号楼施工现场前给年轻技术员现场讲解信号电路原理

工方案,此方案为杭州东枢纽工程房建专业节约工期3个月,为轨道交通基专业节约工期1个月,比其他方案节约投资3000万左右,也因此获得上海路局颁发的“金点子”奖。2011年,在杭州东枢纽过渡工程中发明了利用灯丝报警信息通道向各站传递移频、电源、熔丝等各种信息电路,此电路专利施工方法解决了中继站向各个相邻站传送报警信息的问题,避免了敷设大量缆线,减小了施工风险,节约了大量的施工投资。《新设铁路信号中继站报警信息传递电路》在2014年获得了国家发明专利。2013年,《高铁站提速道岔安装调试质量控制方法》获得中铁四局集团公司QC活动小组优秀奖。周宇主持编写的《杭州东站列控系统施工技术研究》课题获得省部级奖项。《高铁站微机联锁模拟联锁试验科技攻关》课题在2014年获得集团公司优秀奖。他本人荣获2016年度“安徽省重点工程劳动竞赛先进个人”。2014—

2021年担任项目经理期间,他参与了《无人机在铁路电力工程架线施工中的应用》科技创新活动,主持了《转辙机模型在铁路信号施工中的应用》创新活动。2021年4月,在嘉兴火车站站场改造新信号楼启用和轨道拨接开通的当日,作为嘉兴站改“电务”施工的代表,接受了浙江卫视、澎湃新闻等多家媒体的采访,展示了公司的实力,为企业赢得了荣誉。

### 初心如磐,笃行致远

从2014年杭黄铁路经理部成立时的“一穷二白”、年产值不足5000万元,到如今的浙江铁路分公司2020年年产值5.24亿元,他带领着团队一路披荆斩棘,高歌奋进,虽然取得了骄人的成绩,但他清醒地意识到成绩只代表过去,面对未来,他将一如既往带领团队在浙江这片热土上精耕细作,开一片市场,拓一方疆土,“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”!

## 酣客受邀参加博鳌亚洲论坛全球健康论坛第二届大会

2021年6月1日至4日,博鳌亚洲论坛全球健康论坛第二届大会在青岛成功举办。大会主题聚焦“健康无处不在——可持续发展的2030时代”,以“人人得享健康”为口号,共同探讨健康这一全人类关注话题,奏响世界健康最强音。

酣客CEO玄丽娜、酣客联合创始人庄天飞作为企业代表受邀参加,酣客被选为博鳌亚洲论坛全球健康论坛第二届大会组委会晚宴指定用酒。

新冠疫情的肆虐,使得卫生健康成为全世界关注的话题,人民骤然提升健康意识,培养健康习惯,更为关注体育锻炼、康养保健、医药医疗等领域,更加关注生活细节,特别是对饮食健康有着越来越高的要求。

酣客作为酱酒新消费品牌,自成立之日起就始终把改变餐饮陋习、关注健康生活放在第一位,而打造安全的产品,关注消费者生活品质成为酣客和消费者之间的重要纽带,也是酣客赖以生存的经营之道。酣客能够在过去五年内实现“100倍的成长”,与其打造的全产业链健康生态有着紧密的联系。

酣客在对新经济模式的不断探索中,坚持打造健康产品、传播健康理念,同时以实际行动推动大健康产业的发展和创新,不仅引起了行业的广泛学习,更加得到了政府和相关机构的肯定。

在对新经济模式的不断探索中,酣客用全新理念重做行业,其中最核心的就是健康理念,“坚守品质,勇于创新、文化引领”正是酣客坚持的方向。



## “党的光辉照千秋,文化脱贫暖人心”主题采访活动在合肥展开

近日,由中国书法大厦主办的“党的光辉照千秋,文化脱贫暖人心”采访活动在安徽合肥正式展开。著名书法家李士杰先生接受了采访。

李士杰先生自幼好学,因幼时偶得的一部《康熙字典》,年少的他迷恋上了读书与书法。17岁,正值青春年华,他投身军营,坚持学习。复转回家乡宿州后,萌发将传统文化与县域落后产业结合,创新文旅产业优化升级,开启他反哺家乡、回报家乡的奉献之旅。

2013年由李士杰先生引资建设中国书法大厦,为书法同道提供了一个高层次、高水平的创研交流平台,它的落成对全国书法事业、文化事业的发展与推动具有深远的意义和积极的社会影响。

2020年4月以前,石台县还是国家级贫困县。中国书法大厦积极响应“治贫先治愚,扶贫先扶智”的号



著名书法家李士杰先生接受采访

召。截至目前,向石台县累计捐赠文化专项资金达1500万元,独家赞助石台县文化馆建设和文化事业发展,补齐石台县义务教育发展短板,为文化精准扶贫做出了重大贡献。

### 专项整治

## 合肥蜀山经济开发区“硬核护考”

合肥蜀山经济开发区文明办、城管局多措并举,组织队员开展噪音扰民、占道摊点扰民、交通乱象扰民专项整治行动。开发区城管局成立一支专项督查队伍深入各在建工地加强宣传引导,督促工地严禁在中高考期间夜间施工,避免施工噪音扰民。以网格为单位,安排队员全天候监管居民小区周边流动摊贩“小喇叭”招揽顾客,以及商户音响、跳广场舞噪音扰民等问题。城管局下一步将从严防噪音污染避免影响考生备考、加强卫生整治确保环境干净清洁、强化交通治理保证道路畅通等方面继续为考生做好保驾护航工作。

(汪华 张雷)

### 企业文化

## 陕建装饰集团“安全生产月”暨重点工程劳动竞赛启动

为了在全集团唱响“安全发展”主旋律,掀起大干快上高潮,确保重点工程各项任务落到实处,助力“十四运”,5月31日上午,陕西建工装饰集团在“十四运”重点配套项目——西安长安书院项目部举行2021年“安全生产月”暨重点工程劳动竞赛启动仪式。仪式上,表彰了安全生产先进集体和安全生产先进个人,为青年突击队和青年安全监督岗授旗。此外,还开展了安全承诺宣誓和“安全生产月”签名。

(何旭)